

质检总局公布暂停进口台湾食品生产企业名单,快报探访发现—— 统一问题甘蔗汁南京也有售

从昨天开始,大陆已暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业生产的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类产品和食品添加剂。前天晚上,国家质检总局在其网站公布了《关于进一步加强进口台湾食品、食品添加剂及相关产品检验监管的公告》。此外还公布了暂停进口台湾食品生产企业的名单。卫生部将通过“全国公共卫生热线010-12320”向消费者提供关于邻苯二甲酸酯类物质健康影响和科学知识的咨询。

昨天记者在南京市场上探访发现,“黑名单”中的台湾统一甘蔗汁在南京家乐福集庆门大街店还有销售。在南京众彩物流中心副食品市场,台湾饮料出事后,饮料的批发商已经停止进货。

□快报记者 鹿伟 安莹

»公布

台湾问题产品被暂停进口

昨天,国家质检总局就进一步加强进口台湾食品、食品添加剂及相关产品检验监管发布了公告。自6月1日起,暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业生产的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类产品和食品添加剂。同时,自6月1日起,对允许进口的上述台湾产品必须凭台湾方面有资质的实验室出具的不含邻苯二甲酸酯的检验证明报检,不能

提供检验证明的暂停进口。

公告指出,出入境检验检疫机构检出上述产品含邻苯二甲酸酯的,该产品不得进口,并暂停其生产企业的相关产品进口。

据悉,台湾地区因塑化剂引起的食品、保健品安全风险持续蔓延。截至目前,受塑化剂风波牵连的厂商已达200多家,可能受到污染的产品超过500项,台湾地区几乎所有食品大厂都被卷入其中。

»探访

统一甘蔗汁南京最多120瓶

超市

家乐福“问题甘蔗汁”还未下架

昨天记者拿着“黑名单”对南京市场上的台湾饮料进行再次探访。昨天中午11点左右,记者来到家乐福超市集庆门大街店,在进口饮料的货架上赫然发现摆着一排台湾统一生产的甘蔗汁。记者看到,这批甘蔗汁的生产日期是2011年4月22日,在包装盒侧面的产品配料上看不到任何关于添加剂的标注,只标明水、甘蔗汁、白砂糖。

昨天下午5点左右,记者再次来到家乐福集庆门大街店,发现几个小时过去了,统一甘蔗汁依旧没有下架。记者以消费者的身份电话将相关情况告知家乐福该门店的客服,并询问台湾方面已经证实甘蔗汁有问题,为何还没有下架?客服人员表示,他们还没有接到通知。

统一国内经销商

统一甘蔗汁南京最多120瓶

究竟在南京市场上还有多少瓶统一甘蔗汁?记者找到了该产品在国内的经销商阜新市汉联贸易有限公司。公司的客服吴先生是一位台湾人。他表示,公司在南京只向家乐福超市供货,出售台湾统一的三种饮料,包括芭乐汁、木瓜牛奶和甘蔗汁。目前公司已和卖场协商,要求尽快将问题饮料下架。

记者随后联系上了该公司负责华东区的裴先生的电话。裴先生坦承,南京的台湾统一饮料销量并不大,对南京4家家乐福门店都有配送,送货方式是卖完一箱送一箱。因此初步估算,以一箱30瓶计算,南京地区的甘蔗汁最多只有120瓶。裴先生说,目前他们公司的统一旗下的饮料将连同退货一起封存送检。

批发市场

暂未发现台湾问题饮料

记者昨天走访了南京众彩物流中心副食品市场,只发现三四家店铺里有台湾进口的饮料,而且都不在“黑名单”内。

在一家专门从事饮料批发的店铺里,记者仔细看了一下,在近百种饮料中,只有一种品牌台湾进口的饮料,即味丹绿力饮料。

“我们统一的饮料都是从国内进的货,没有从台湾进口的。”提到被国家质检总局“点名”暂停进口的统一几种饮料,这家店铺的老板肯定地表示,统一甘蔗汁、统一芭乐汁等从来没卖过。据悉,前天开始,众彩物流中心的食品安全委员会已启动了相关检查。“我们暂时没有发现台湾问题饮料。”副食品市场负责人介绍说。

统一金桔柠檬汁要看清产地

统一芭乐汁、统一甘蔗汁等饮料为何众彩没有销售?“统一是大品牌,进口销售的话成本高、利润低,所以一般是通过代理直接发货给卖场。”一家专门从事进口酒水、饮料批发的店铺老板介绍说,批发市场卖的统一几乎全是大陆的产的。

在国家质检总局暂停进口台湾食品名单中,统一金桔柠檬汁赫然在列。而记者在众彩也确实找到了这款饮料。然而,仔细一看,这款饮料并不是台湾进口的,而是在大陆生产的。大陆生产的有没有问题?

昨天,统一集团上海总部公关部负责人回应媒体称,其中三种(统一甘蔗汁、统一芭乐汁、统一芦笋汁)产地在台湾,另外一种金桔柠檬汁在大陆和台湾都有生产地,消费者购买时请认清产地。产地在大陆的,未使用过“起云剂”。



南京一家超市内出售的甘蔗汁 快报记者 施向辉 摄

暂停进口台湾食品及食品添加剂生产企业名单 (2011年5月31日更新)

序号	公司名称	通报产品种类	台方通报日期
1	昱伸香料有限公司	添加剂	05.23
2	名牌食品股份有限公司	悦氏运动饮料	05.25
3	大湖草莓农场 (DAHU STRAWBERRY FARM)	水蜜桃丁、A级桑葚果粒、特技荔枝浓缩汁、百香果粒	05.27
4	宾汉香料化学有限公司	添加剂	05.28
5	伯思美国际实业有限公司 (POSSMEI INTERNATIONAL CO., LTD.)	LITCHI JUICE、MANGO JUICE、PASSION FRUIT JUICE	05.28
6	/	统一芦笋汁	05.28
7	景岳生物科技股份有限公司 (GENMONTBIOTECH INC.)	LACTOBACILLUS EXTRACTS-AAP-1 (30SACHETS/BOX)、DHS-1 (30SACHETS/BOX) 和HPR-1 (30TABS/BOX)	05.30
8	统一企业股份有限公司 (UNI-PRESIDENT ENTERPRISES CORP.)	统一甘蔗汁 (SUGARCANE DRINK)、统一芭乐汁 (GUAVA DRINK)、统一金桔柠檬汁 (GUAVA DRINK)	05.30
9	宸品有限公司 (C.PING.CO.,LTD)	水蜜桃果汁粉	05.31
10	家乡事业股份有限公司 (COUNTRY HOUSE INC.)	香吉士柳橙综合果汁	05.31

»影响

其他品牌台湾饮料受“牵连”

尽管没有发现台湾问题饮料,但毫无疑问,台湾地区因塑化剂引起的食品、保健品安全风险已蔓延到了其他台湾饮料。

在一家专门从事进口酒水、饮料销售的店铺,记者看到有两种品牌的台湾进口饮料,即味丹绿力和阿莎力。“统一、悦氏运动饮料出了问题,我们销售的这两款台湾进口饮料也受到了影响。”这家店铺的老板告诉记者,悦氏运动饮料被曝光的当天下午,他就接到了两个订货商的电话,都是取消订单。记者了解到,平时一天众彩就能出货几千箱台湾饮料,然而,受塑化剂影响,目前偌大的批发市场一天的

出货量大概也就几十箱。

在南京超市,记者探访发现,台湾“阿莎力”牌饮料在南京占有率很高,而此前有媒体曝光“阿莎力”番石榴汁、红番石榴汁、苹果汁饮料为“疑似问题饮料”。昨天,阿莎力的厦门代理商在网站贴出通报,表示经出入境检验检疫中心的检测,证实阿莎力系列饮料不含塑化剂(DEHP)……

尽管如此,还是有商家不放心。“我们已向代理商申请退货。”一家店铺的老板表示,绿力和阿莎力平时好卖,但最近销量了不少,于是他们决定将二三百箱的存货一起退掉。

»提示

买到台湾问题饮料如何退货?

市民如果买到了这些问题饮料,能不能退货,有哪些条件呢?

家乐福集庆门大街店的服务中心人员表示,根据惯例没有小票或者食品已经拆封一律不予以退换。统一甘蔗汁负责华东区域的裴先生表示,虽然目前销售出去的甘蔗汁还不确定是否是否添加塑化剂的批次,但为保险起见,接受消费者的无条件退货。江苏省消协秘书长童天武表

示,票据可以证明产品是由哪个渠道流通到消费者手中。超市有这个票据,可以凭此对上一级经销商提出赔偿。

童天武表示,是否开封,并不能改变产品所涉嫌的安全问题,商家不能以此理由拒绝退货。如果弄丢了票据或产品来自网购,消协可以考虑进行统一登记,由消协直接帮助维权。

快报记者 沈晓伟 安莹

»相关

卫生部发布公告 17种塑化剂进了“黑名单”

昨日,卫生部发布公告,将塑化剂邻苯二甲酸酯类列为第六批“食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂名单”之中。

根据卫生部的公告,“邻苯二甲酸酯类物质”被列为非法添加的“黑名单”之中,可能添加的食品品种为:乳化剂类食品添加剂、使用乳化剂的其他类食品添加剂或食品等。可采用《食品中邻苯二甲酸酯的测定》(GB/T 21911)检验,“邻苯二甲酸酯类物质”罗列了17种。综合

塑化剂涉及747项台湾商品

据台湾媒体报道,1日,台当局“卫生署食品药物管理局”公布被塑化剂污染产品的最新数据表,总共有217家厂商、747项商品被卷入塑化剂风暴。据悉,至少15个进口过台湾饮料食品的地区,也纷纷采取下架或加强抽检等紧急应对措施。台北士林地检署怀疑昱伸下游厂商金果王公司企图灭证,向法院声押金果王负责人陈阿和。法院1日认定陈阿和嫌疑重大,有逃亡串供之虞,裁定羁押并禁止接见和通信。综合

国家质检总局—— 入境日本香水 检出塑化剂

致癌物塑化剂不仅食品饮料、保健品、药品中存在,进口化妆品中也发现有此物。

记者昨天从国家质检总局公布的4月份进境不合格食品化妆品名单中看到,来自日本美伊娜多化妆品公司的重叠香香水,在进境时被检出含有塑化剂——邻苯二甲酸二酯。

在最新公布的黑名单中,薇姿儿童防晒露、雀巢低脂乳酪饮品、官燕栈燕窝饮品、不二家阿帕娃果酥饼干等109批次进口产品均发现不合格。

国家质检总局表示,不合格名单中的问题产品,均已退货、销毁或作他用处理,“不合格批次的食品、化妆品未在国内市场销售。”综合